
1. √
0.36 = a × 6 이고

√
1200 =

√
b × 10 일 때, ab 의 값을 구하여라.

ab =
6

5

√
0.36 =

…
1

100
× 36 =

1

10
× 6

∴ a =
1

10√
1200 =

√
12 × 100 =

√
12 × 10

∴ b = 12

∴ ab =
6

5

해설



2. 6
√
6 − 4

√
3 + 2

√
6 − 3

√
3 을 간단히 하면?

① 2
√
6 + 1

√
3 ② 3

√
6 − 2

√
3 ③ 7

√
6 + 8

√
3

④ 8
√
6 − 7

√
3 ⑤ 4

√
6 + 2

√
3

6
√
6 − 4

√
3 − 3

√
3 + 2

√
6

= (6
√
6 + 2

√
6) − (4

√
3 + 3

√
3)

= 8
√
6 − 7

√
3

해설



3. 다음 중
√
2 와

√
3 사이에 있는 수가 아닌 것을 모두 고르면? (단,

제곱근표에서
√
2 = 1.414,

√
3 = 1, 732 이다.)

㉠

√
2 −
√
3

2
㉡
√
2 + 0.01 ㉢

√
2 +
√
3

2

㉣
√
3 − 0.03 ㉤

√
3 + 0.01 ㉥

√
3 − 0.4

① ㉠, ㉢ ② ㉠, ㉤ ③ ㉤, ㉥

④ ㉠, ㉤, ㉥ ⑤ ㉣, ㉤, ㉥

㉠

√
2 −
√
3

2
< 0

㉤
√
3 + 0.01 = 1.742 >

√
3 = 1.732

㉥
√
3 − 0.4 = 1.732 − 0.4 = 1.332 <

√
2 = 1.414

해설



4. √
3 ×
√
5 × (−3

√
2) × 2

√
5 = a

√
b 일 때, a − b 의 값은?

① −36 ② −30 ③ −24 ④ 24 ⑤ 36

√
3 ×
√
5 × (−3

√
2) × 2

√
5 = −30

√
6

a = −30, b = 6

∴ a − b = −36

해설



5. 다음 식을 간단히 나타낸 것 중 틀린 것은?

①
4√
10
×
√
50 ÷

√
8 =
√
10

②

√
48

3
÷
…

1

6
×
Å
− 3√

2

ã
= −12

③ 2
√
21 ÷

√
7 ×
√
3 = 6

√
3

④
2√
3
×
√
3√
5
× 3
√
5√
6

=
√
6

⑤ 3
√
14 ÷ (−

√
7) ×

√
6 = −6

√
3

①
4√
10
×
√
50 ÷

√
8 =

4√
10
×
√
50 × 1√

8

=
2
√
5√
2

=
√
10

②

√
48

3
÷
…

1

6
×
Å
− 3√

2

ã
=

4
√
3

3
×
√
6 ×
Å
− 3√

2

ã
=

4
√
3

3
× (−3

√
3)

= −12

③ 2
√
21 ÷

√
7 ×
√
3 = 2

…
21

7
×
√
3

= 2
√
3 ×
√
3 = 6

④
2√
3
×
√
3√
5
× 3
√
5√
6

= 6

…
3 × 5

3 × 5 × 6

= 6 ×
…

1

6
=
√
6

⑤ 3
√
14 ÷ (−

√
7) ×

√
6 = 3 ×

Ç
−
√
14√
7

å
×
√
6

= 3 × (−
√
2) ×

√
6

= −6
√
3

해설



6. 높이가 4
√
6 cm , 부피가 32

√
6π cm3 인 원기둥이 있다. 원기둥의

밑면의 반지름을 구하여라.

cm

2
√
2 cm

부피가 32
√
6π cm3 이므로 밑넓이는

32
√
6π

4
√
6

= 8π cm2 이다.

따라서 밑면의 반지름의 길이를 r 이라고 하면 r2π = 8π 이므로
r = 2

√
2( cm) 이다.

해설



7. √
2 = a ,

√
3 = b 라고 할 때,

√
8 + 2

√
27 +

6√
54
− 3√

18
을 a ,b 를

이용하여 나타내면?

①
1

2
a + 6b +

1

3
ab ②

3

2
a + 6b +

1

3
ab

③
5

2
a + 6b +

1

3
ab ④

1

2
a + 4b +

1

3
ab

⑤
3

2
a + 4b +

1

3
ab

(준식) = 2
√
2 + 6

√
3 +

6

3
√
6
− 3

3
√
2

= 2
√
2 + 6

√
3 +

√
6

3
−
√
2

2

=
3

2

√
2 + 6

√
3 +

1

3

√
2
√
3

=
3

2
a + 6b +

1

3
ab

해설



8. A = 5
√
2−2 , B = 3

√
2+1 , C = 4

√
3−2 일때, 다음중대소관계가

옳은 것은?

① A > B > C ② A > C > B ③ B > A > C

④ B > C > A ⑤ C > A > B

A − B = 2
√
2 − 3 < 0 이므로 A < B

A −C = 5
√
2 − 4

√
3 > 0 이므로 A > C

∴ B > A > C

해설



9. 9 +
√
15 의 정수 부분을 a , 소수 부분을 b 라고 할 때, ab 의 값을

구하여라.

12
√
15 − 36

a = 12, b =
√
15 − 3

∴ ab = 12
Ä√

15 − 3
ä
= 12

√
15 − 36

해설



10. 다음에서 x 의 값을 구하여라.

√
2.52 는

√
7 의 x 배이다.

x =
3

5

√
2.52 =

…
252

100
=

…
22 × 32 × 7

102

=
6

10

√
7 =

3

5

√
7

∴ x =
3

5

해설


